

EXTRAORDINARIO

A

LA REGIÓN EXTREMEÑA

MADRID AL DÍA Local y Regional

(IMPRESIONES)

21 de Diciembre de 1917.

Ahora empieza el invierno oficialmente; ahora comienza esa ópera terrible para los pobres; más terrible que otros años a juzgar por la «apertura». Fríos intensos, nieve, obscuridad, hambre, huelgas, silbidos, apóstrofes revolucionarios, maldiciones: he aquí el coro, espantoso y horrisono, que precede a la función verdadera. Estamos al principio y ya tenemos el caos en todas las localidades.

En todas. No sólo es Madrid quien tiembla y padece entre nevadas, hielos, paros, desgobierno, hambre material y sed de justicia. Igual ocurre en las restantes poblaciones de la infeliz España. Aquí nieva, y en otras partes donde no nieva, llueve a cántaros o persiste una tenaz sequía, lo cual viene a ser lo mismo, porque los extremos se tocan, y en suma, todo es un rigor excesivo de la Naturaleza para reventarnos con la más perversa y dañina intención.

En Barcelona ya no hay gas, y aquí se está terminando. En Málaga se ha «solucionado» una huelga, y aquí nos amenazan otras, y allí también, porque acaban los carpinteros y pronto empezarán los gasificadores, si es que la falta de carbón es una verdad absoluta y la igualdad no es un mito. ¿A qué seguir por esta senda? Ningún español puede vanagloriarse frente a otro español, alegando mejor suerte. El catalán, como el vizcaíno, como el asturiano, como el andaluz, como el aragonés, como el extremeño, tiene motivos sobrados a estas horas para renegar de su patria chica y no envidiar a los que representamos, por excepcional privilegio, la patria grande.

Si acaso, nosotros podemos y debemos juzgarnos peor. En ninguna provincia, ni en los más recónditos y miserables villorrios, las personas gravemente enfermas agonizan en las calles. Una mujer de ochenta y dos años ha sido encontrada en la vía pública con pulmonía, y un hombre, también de edad avanzada, con tifus abdominal. ¡Oh, las tribus salvajes del centro de África y de Oceanía, que tienen fama de hospitalarias, deben venir a la corte para aprender algo que no saben!

Eso sí: el Gobierno, este Gobierno renovador, sigue reuniéndose en Consejos solemnes y un tanto alarmantes, en los que estudia la manera de resolver todos los problemas relacionados con el vivir. Ahora le ha dado otro golpe al de las subsistencias y es posible que no lo resista.

Pero si el tal problema es como el corazón de una ingrata, no se ablandará; porque esta copla, cantada por un herrero en no me acuerdo cual obra escénica, encarece la dificultad hasta un punto muy extremado:

«He de ablandar este hierro a fuerza de machacar, y el corazón de una ingrata no lo he podido ablandar.»

Se necesitarían diez mil herreros y muchos otros millares de trabajadores para resolver los problemas que nos martirizan. Y todos machacando el hierro en caliente, que es como se le doma bien. Pero a la sazón los españoles machacamos en hierro frío y perdemos un tiempo precioso.

Las nieves y el hielo han penetrado en nuestros corazones, paralizando toda acción sensitiva. Donde los ancianos gravemente enfermos no hallan piedad y tienen que abrazarse a la muerte en la calle por no tener un pecho hermano propicio a la condolencia, los humanos conflictos no se resuelven. Hace falta encender un horno todo llamas de amor.

Después del día 6 de Enero vendrá a Badajoz don Melquiades Alvarez con el fin de asistir a la vista de un incidente de apelación en la causa de las contribuciones.

El señor Alvarez es el abogado defensor del señor López Trujillo, vecino de Llerena.

Oportunamente indicaremos el día que señale la Sala para la vista de dicho incidente.

La Junta municipal de asociados, ha sido convocada para mañana a las doce, con el fin de aprobar el acta de la sesión anterior y ratificar su acuerdo.

Figura además en la papeleta de convocatoria, el nombramiento de veterinario titular.

Ya ha llovido

Siete meses hacía que las aguas no regaban los campos de nuestra provincia.

Aviso interesante

Don José Luque, de Madrid, nos ha enviado los resguardos concernientes a los cuarenta céntimos de peseta que como regalo en la participación del billete veintimil trescientos doce, de la Lotería nacional, sorteo del 22 de Diciembre de 1917, concede a los que por conducto de LA REGIÓN EXTREMEÑA han encargado a dicho señor Luque ampliaciones de retratos.

Los empleados que vinieron de Madrid para sustituir a los que marcharon a los pueblos de esta provincia con el fin de cobrar el cuarto trimestre de las contribuciones, han regresado a la Corte.

Ha regresado a Badajoz, nuestro amigo y correligionario don Ramón Durán Cienfuegos.

Liceo de Artesanos

El miércoles 26, segundo día de pascua, habrá función en dicha sociedad.

Se pondrá en escena «Los monigotes» y «La Soberana».

Hoy llegaría esta capital donde pasará algunos días al lado de sus padres, el joven abogado don Rubén Landa Vaz.

Teatro López de Ayala

Funciones para hoy

Por lo tarde, a las cuatro y media: «Los cuatro Robinsones».

Por la noche a las nueve:

«Doloretas».

«Diana cazadora».

El saítene titulado: «El marido de la Engracia», (estreno).

REGISTRO CIVIL

Día 22

NACIDOS

Dolores Bazaga García, Afijidos, 2.

FALLECIDOS

Luisa Macías García, 23 meses, laringitis aguda, Zurbarán, 4.

Aurora Cabezas Escribano, 51 años, cardiopatía, Hospital civil.

Manuel Fernández Horcajo, 40 años, gangrena del brazo, Hospital.

Mannel Silva Romo, 80 años, senectud, Hospital civil.

Rosa Lobo, 76 años, pneumonía.